

非洲多国 向马里派兵剿匪

法国总统奥朗德12日称,军事干预的“唯一目标是打击恐怖主义”,“薮猫行动”成功阻止马里反政府武装进攻,“令他们损失惨重”。法国国防部长勒德里昂说,“薮猫行动”11日下午开始,数以百计士兵参与,法军连夜空袭了3处反政府武装目标,摧毁中部地孔纳镇外一处反政府武装指挥中心。马里政府军在法军战斗机和武装直升机的掩护下,击溃了反政府武装一支车队,重新控制连通马里南北的重镇孔纳。正因为该地被反政府武装占领,才迫使马里过渡政府总统向联合国和法国求援。

西非国家经济共同体轮值主席、科特迪瓦总统瓦塔拉11日下令,依照安理会授权,向马里部署约3300人的西共体部队。此外,布基纳法索、尼日尔和塞内加尔也宣布分别向马里派兵500人。

法军参谋长吉约说,法国不打算动用地面部队在马里北部追击极端武装;空袭孔纳前,法国向附近的莫普提镇派出特种部队,向巴马科派驻地数以百计士兵。而美国官员说美方正考虑支持法方军事干预的方式,英国首相卡梅伦则欢迎法国向马里提供军事援助,欧盟委员会主席巴罗佐也表示赞赏。但俄罗斯非洲事务特使、联邦议员马尔格洛夫则批评了法方的举动。

法国助马里 成功夺回要地

恐怖组织威胁袭击法国目标

法军12日继续轰炸马里北部反政府武装据点,陆续有西非邻国宣布派兵协助马里过渡政府收复失地。不过,马里反政府武装之一、宗教极端组织“伊斯兰支持者”警告,法国军事干预将把法国人质及法国公民置于危险境地。对此,法国提高了反恐预警级别。

法提高警戒级别 防恐怖威胁

法国军事干预在扭转马里内战战局的同时,很可能危及多名法国人质的安危。“伊斯兰支持者”发言人布马马12日警告法方,“会有后果,不只法国人质,还有所有法国公民”在伊斯兰国家时将面临危险。“伊斯兰支持者”自称“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”的主要盟友。这些极端组织在人口稀疏的萨赫勒地区实施多起绑架,共挟持8名法国人。

针对可能的恐怖威胁,法国总统奥朗德12日晚宣布,已要求总理艾罗“采取一切必要的预防措施”,加强公共建筑和交通基础设施警戒,防范本土遭遇恐怖袭击。艾罗说,强化安全措施将立即生效,而反恐预警系统“警惕海盗计划”的警戒级别暂时不会提高至最高的深红色。据法国总统府人士介绍,此次安全警戒级别将从红色提高到“红色加强”。

“警惕海盗计划”警戒级别由低到高依次为黄色、橙色、红色和深红色。法国本土自2005年“7·7”英国伦敦公交系统恐怖袭击以来一直维持红色级别警戒。法国外交部11日建议生活在马里的大约6000名法国公民撤离。另有数以千计法国人生活在西非国家,尤其是塞内加尔和科特迪瓦。

据新华社

3名中国工人 在苏丹遭绑架

据新华社喀土穆1月13日电 记者13日从中国驻苏丹大使馆获悉,3名中国工人12日在苏丹西部达尔富尔地区遭绑架,另有1名中国工程师失踪。中国驻苏丹大使馆一名负责人说,据中铁十八局苏丹分公司向大使馆报告,当地时间12日下午2时左右,中铁十八局北达尔富尔州法希尔至乌姆凯达代公路项目的一个工地遭到一群武装分子袭击,驾驶运料汽车的3名中国司机与一些苏丹工人一起被武装分子绑架。另外1名中国工程师当天下午4时左右在沿公路巡查时失踪,下落不明。目前还没有任何组织或个人宣称对绑架事件负责,苏丹军队正在努力追捕绑架者并营救被绑架人员。

印度再曝 公交车轮奸案

据新华社1月13日电 印度北部旁遮普邦警方12日宣布,6名男子涉嫌在一辆长途公共汽车内强奸一名29岁女子,已经落网。警方官员辛格说,女受害人11日搭乘长途车,前往未婚夫所在村庄,遭车上几名男子绑架。长途车司机把车开到靠近锡克教圣城阿姆利则的一处地点,伙同售票员和另外5名男子轮奸这名女子,12日一早把她扔在未婚夫所在村庄附近。辛格说,警方正在追捕第7名嫌疑人,尚不清楚受害女子伤势如何。

韩“罗老”号火箭 月内或再次发射

据新华社首尔1月13日电 韩联社13日报道,韩国首枚运载火箭“罗老”号的发射管理委员会本周将开会决定重新进行第三次发射的日期,如果天气等不出现突发状况,很有可能在1月25日进行。韩国航空宇宙研究院有关人士说,1月8日对安装在二级火箭上的发动机进行了试验,结果显示运转正常,完全没有问题。报道援引韩国政府官员的话说,若决定本月底再次发射,天气情况将不会有很大影响。

美宣布伊战结束 称伊增速将超中印

本报讯 新加坡《联合早报》13日报道称,美国在伊拉克打了将近9年的战争12日在美国总统奥巴马与伊拉克总理马利基共同宣布下画上句号,两国关系进入新的篇章。奥巴马还宣布,将继续对伊拉克售武,加强与伊拉克经贸关系,并称伊拉克未来几年的经济增速将超越中国和印度。这场耗费美国将近1万亿美元、造成近4500名美军士兵阵亡的战争在奥巴马上台后逐步终结,奥巴马已经陆续撤出15万美军,最后一批6000人将在今年年底前完全撤出。(宗禾)

前BBC主播性侵案 调查报告公布

据光明日报伦敦1月12日电 11日,伦敦警方与英国皇家儿童保护协会联合公布了针对BBC已故主持人萨维尔性侵案的调查报告。报告显示,萨维尔性侵行为前后持续了50多年,时间跨度从1955年到2009年。受害者男女均有,年龄最小的8岁,最大的47岁,其中73%是未成年人。报告说,全英28个警察局共接到214名受害者报案,大多数案件发生在1966年至1976年的10年间。萨维尔曾在医院、学校,乃至BBC节目录制现场行孽,甚至还猥亵过垂死的绝症患者。

奥朗德组合拳 结果胜负参半

据新华社1月13日电 法国国防部12日证实,法军突击队前一晚突袭索马里南部一处地点,试图解救被索马里反政府武装青年党绑架的1名法国特工,但以失败告终。法国国防部确认,人质和1名突击队员死亡,1人失踪。而青年党则声称,人质仍活着,另有1名法国士兵在他们手中,这些人将尝到法国政府鲁莽举动的“苦果”。

根据法国国防部声明,突袭由国防部下属情报机构国外安全总局主导,地点位于索马里首都以南110公里处的布洛马雷尔镇,行动代号以2009年遭青年党劫持的法国特工德尼·阿莱命名。

法国国防部长勒德里昂说,阿莱在一次对索马里过渡政府的“官方援助任务”中遭劫持,“恐怖分子”3年半来拒绝任何谈判,把阿莱置于“非人道”环境中,法方因而策划实施这次行动。法方没有公开行动细节。目击者称,多至4架直升机参与11日深夜至12日凌晨的突袭。

青年党在布洛马雷尔镇的指挥官12日发表声明,声称“挫败法国政府解救人质企图”,“直升机袭击

法国在索马里 解救人质失败

行动中法军1人阵亡1人失踪

一处住所……以为德尼·阿莱拘押在那里,但这是个致命情报失误,解救行动遭遇灾难性失败”。

法方先前声明,2名法军士兵和17名“恐怖分子”在行动中死亡,人质阿莱被劫持者杀死。不久,国防部澄清,法军确认死亡1人,失踪1人。不过,青年党否认人质死亡,称阿莱“仍然安全”,当时所处地点距离遭袭住所较远,另有1名受伤法军士兵被俘。青年党声称两天内决定人质命运,“最终,法国政府对人质鲁莽之举的苦果将由这些法国人品尝”。

法国国防部长勒德里昂说,法方在马里和索马里的军事行动“完全没有关联”。但路透社评论称,同时在两个非洲国家发起军事行动,是法国总统奥朗德去年5月上任以来的最大外交政策考验。

法国政府先前担心,一旦军事干预非洲事务,协助当地政府打击极端武装,武装组织可能杀死人质,实施报复。在索马里的突袭可能旨在防止人质因此受到伤害。法新社报道,包括阿莱在内,非洲地区现有9名法国人遭劫持,据信关联“基地”的武装组织挟持其中6人。